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UNIKT NEWROZ-FIRANDE PÅ HIPP 20 MARS
Newroz är ett kurdiskt och persiskt nyårsfirande som infaller på vårdagjämningen. Då samlas folk för att tända eldar, sjunga, gå ut, dansa och besöka var​andra. Newroz har blivit en populär tradition även i Malmö. I år samarbetar Malmö Stadsteater med Midnattskören i Lund, Iransk-Svenska kulturfören​ingen och musikgruppen Kurdish Fine Arts Society, för att fira Newroz tillsammans. Det kommer att bli ett arrangemang med musik, dans, barnaktiviteter och ett gästspel från Kurdistan: musikalen Braimok. 
Vi pratade med Heresh Raza, kurdisk musiker:
Vad betyder det att man firar Newroz i Malmö? 
– Newroz betyder otroligt mycket för oss kurder. Denna dag innebär befrielsen från en diktator och även slutet på den kalla, mörka vintern och ett väl​komnande av våren. Kurdistan är så otroligt vackert på våren med massor av grönska och fint väder. 
Det är mycket viktigt att ett land som Sverige, och en stad som Malmö, som är så full av underbar kultur också uppmärksammar vår kultur. Och att dessutom välkomna artister från Kurdistan gör firandet ännu större. 
Vad handlar musikalen Braimok om? 
– Braimok är en gammal berättelse ifrån Kurdis​tan som nu har förnyats av Barez Magid. Den hand​lar om kärleken mellan en flicka och en pojke som tillhör olika samhällsklasser. Flickan tillhör den hö​gre klassen, medan pojken är av den lägre klassen. Föreställningen handlar även om hur mycket Islam har påverkat den kurdiska kulturen och hindrat kärleken på många sätt. 
Eftersom det är en musikteaterföreställning har jag valt att ha med mycket av kurdisk folkloremusik (kurdisk makam). 
Kan du berätta lite om dig själv? 
– Jag började med musiken 1979 genom en musikkurs. Sedan blev jag medlem i musikgruppen Piramerd. Jag har spelat med många av Kurdistans mest kända artister samt skrivit och tonsatt sånger och musik till teaterföreställningar. 1998 kom jag till Sverige och startade en kurdisk barnkör i Lund som fick namnet Nergz. Eftersom jag var körledare så skrev jag och tonsatte de flesta av låtarna som barnen sjöng. Vi släppte även en cd-skiva som blev mycket populär bland barn i det kurdiska samhäl​let. 2002 blev jag aktiv medlem i Midnattskören som violinist och tenor. Vi har gett konserter i Kurdistan både 2009 och 2010. Det är mycket viktigt för mig att starta ett kulturutbyte mellan svensk och kurdisk kultur. Och nu tonsätter jag också svenska låtar. 
